

КЕМЕРОВО, областная библиотека 1-й этаж

ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ЭКЗЕМПЛЯР

# ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Два месяца отделяют нас от всемирного торжества—30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Металлурги Гурьевска с гордостью оглядывают свой трудовой путь, в результате которого они достигли еще невиданных побед в истории существования своего завода. Превысив во много раз довоенный уровень производства, весь завод выведен на рентабельную, бездотационную работу. Вместо убытков, принесенных заводом государству в прошлом году, только за восемь месяцев в этом году достигнута экономия более 180 тысяч рублей.

Самое большое богатство металлургов—это большая армия стахановцев, выращенных в период послевоенной сталинской пятилетки. Всею гордостью известны имена проратчиков комсомольско-молодежной смены Савченко, молодежной бригады литейщиков т. Оганзневой, которые значительно превзошли новые технические нормы выработки.

Коллектив кроватного отделения цеха ширпотреба первым на заводе начал давать продукцию сверх годового плана. Руководство цехом и партийная организация живо подхватили почин передовых стахановцев в области организации поточности производства и быстро распространили этот опыт во всех отделениях. Это во много раз повысило производительность труда и обеспечивает досрочное выполнение годового плана.

В результате нового подъема предоктябрьского социалистического соревнования улучшили свою работу горняки, обеспечив ежесуточное перевыполнение государственного плана добычи и отгрузки флюсов. Образцы трудового героизма показали монтажники на перекладывании экскаваторов, которые теперь значительно перекрыли свою конструктивную производительность и обеспечили небывалый рост на погрузочных работах.

Все это является плодами трудовой доблести стахановцев послевоенной пятилетки, которые значительно превзошли достижения стахановцев довоенного периода, оставив их успехи далеко позади. Самым ценным вкладом в дело послевоенной пятилетки является распространение передового опыта. Это облегчает предприятиям выполнять свои обязательства перед Родиной. Но в этой области мы имеем еще большие проблемы и еще предстоит многое сделать для того, чтобы выравнять работу на отсталых участках.

Священная обязанность партийных и хозяйственных руководителей повседневно растить ряды стахановцев, повседневно поддерживать инициативу новаторов и на этой основе еще выше поднять уровень производства с таким расчетом, чтобы в день 30-й годовщины Великой Октябрьской революции на Родине выполнением плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

Стахановцы, вдохновленные большевистской партией и великим Сталиным, уже добились немалых успехов в борьбе за превращение своей страны в передовую социалистическую державу. Но никто не ограничивается уже достигнутым. Преодолевая трудности, которые еще встречаются на пути, трудящиеся предприятий Гурьевска смело движутся вперед к новым успехам, показывая большевистские примеры трудовой отваги, доблести и героизма.

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1-й год издания  
№ 109 (116)  
Пятница  
12  
сентября 1947 г.  
Цена — 20 коп.  
Выходит через день

## 30-й годовщине Октября—достойную встречу!

### Пример большевистской организованности

Многолюдный коллектив цеха ширпотреба с каждым днем приносит новый вклад в дело досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки. На борьбу за ежесуточное перевыполнение государственного плана мобилизованы все рабочие и инженерно-технические работники цеха.

Авангардную роль в борьбе за план ведут коммунисты. Секретарь партийной организации тов. Лягуш рассказывает, что в цехе еще не было такого производственного подъема, который обеспечивал бы такой громадный рост стахановцев, упорно отстаивающих свою честь во всемирном социалистическом соревновании навстречу 30-й годовщине Великого Октября.

Цех в целом добился значительного перевыполнения плана выпуска продукции широкого потребления. Это достигнуто в результате хорошо поставленной агитационно-массовой работы в сменах. Коммунисты т.т. Черепенников, Григорьев и ряд других не прекращают агитационно-массовой работы в цехе. На каждом сменном собрании или на пятиминутках они рассказывают рабочим о задачах послевоенного пятилетнего плана, о задачах цеха.

На основе передачи передовых методов производства повышается производительность труда каждого рабочего. Теперь в цехе нет ни одного человека, который бы не выполнял государственных норм выработки.

Большую и важную помощь в области мобилизации рабочего коллектива оказывает начальник цеха коммунист тов. Рабинович. Много технической смекалки он вложил в производство и добился внедрения лучших рационализаторских предложений, что во много раз превысило достигнутые ранее показатели. Как начальник цеха и коммунист он прекрасно

знает способности каждого рабочего и поэтому повседневно оказывает помощь начальникам смен в правильной расстановке рабочей силы. Он обеспечил деловой контакт между сменами. Такие качества присущи только руководителю-большевику.

Осуществляя политику нашей партии, коммунисты цеха на высокую ступень поставили партийный контроль над хозяйственной деятельностью. Аккуратно и ответственно коммунисты слушают отчет хозяйственного руководителя цеха и принимают конкретные решения по устранению недостатков в работе. Хозяйственного руководителя цехом коммунисты все выполнению производственного плана.

В результате чуткого отношения к своему делу партийное и хозяйственное руководство превратило свой цех в стахановский. Так в этом году цех имеет более 20 человек постоянных мастеров первого класса. Рост против прошлого года — более, чем в четыре раза.

Коллектив цеха добился значительного снижения себестоимости продукции и экономии сырья. Это только за 8 месяцев текущего года дало экономии по всему цеху более полумиллиона рублей, в то время как в прошлом году он работал с большими убытками. Самое передовое место в цехе принадлежит старшему сварщику т. Крысову и нятяжчику сеток т. Зибницкому. Первому из них за отличные количественные и качественные показатели была вручена грамота министерства.

Таковы показатели этого одного из передовых коллективов завода, с которыми он идет навстречу 30-й годовщине Великого Октября.

И. ВЕРОВ.

### Успехи шферов автобазы горняков

Мощная волна социалистического соревнования имели 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции поднимает на борьбу за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября все новые и новые массы трудящихся.

В конце июля шоферы автобазы Гурьевского рудоуправления включились в соревнование. По инициативе партийной организации и администрации, поддержанной шоферами, здесь организовались две бригады.

Первая из них—бригада по вывозке леса. Она серьезно отнеслась к этому делу и добилась перевыполнения своих обязательств.

Шфер коммунист т. Карташов выполнил свое обязательство на 204,5 процентов, шоферы Кунгурцев—на 211,5, Алешкин—на 188, Каурдяков—на 159,8, Горшков—на 203 процента.

Еще более высокие показатели дала бригада слесарей моторного цеха, руководимая главным механиком т. Власовым. Слесарь т. Бессонов дал 357 процентов к выполнению своих обязательств, слесарь Логунов—357 и слесарь Шумов—253 процента.

На сентябрь эти бригады взяли новые обязательства.

А. РОСЛАВЦЕВ.

### Сочетать работу цехов с управлением

Передовые люди огнеупорного цеха по-большевистски ведут борьбу за выполнение своих обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Выдающихся производственных показателей добилась комсомольско-молодежная смена под руководством мастера тов. Морозова. План выдачи огнеупоров за август был перевыполнен на 12 процентов.

Среди рабочих молодежной смены повседневно ведется массово-воспитательная работа. Ее возглавляет сам начальник смены т. Морозов. На производственных пятиминутках и на сменных собраниях аккуратно обсуждается работа каждого звена. Здесь же передаются методы работы передовиков социалистического соревнования.

В результате смена вырастила таких замечательных людей, как формовщица т. Михайлова, формовщица сталеразливочного цеха т.т. Свинову и Спицину, дешировщица т. Хлопина, формовщицу динасового цеха т. Павлову, относительно т. Анисимову и других. Все они бьются за сокращение времени на каждой составной части производства огнеупоров, за экономию сырья и снижение себестоимости продукции. На этой основе достигнуто значительное перевыполнение норм и государственного плана по выдаче огнеупорной продукции.

Но в целом цех работает неудовлетворительно. Коллектив еще не достиг систематического перевыполнения государственного плана, допускаются нарушения существующих нормативов по качеству продукции.

Заместитель начальника цеха т. Неверов рассказывает, что успешную работу огнеупорщиков часто лимитирует отсутствие сырья. По этой причине в отдельные дни приходилось снимать целые смены и направлять их на второстепенную работу, а плановый выпуск огнеупоров срывался.

Большую неразворотливость в обеспечении цеха сырьем допускает отдел снабжения. Огнеупорная глина, которая должна поступать из Ариничевского рудника, и кварцит—из Анжеро-Судженска, часто совершенно отсутствуют.

Нужно, чтобы в дни предоктябрьского социалистического соревнования была четко налажена связь между фактической потребностью цехов и деятельностью отделов управления заводом. От этого в значительной степени зависит успех в общем подъеме производства.

В. СЕРГЕЕВ.

# ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

## ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СЕССИЮ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

В НЬЮ-ЙОРКЕ от открывающуюся 16 сентября вторую Сессию генеральной ассамблеи организации объединенных наций высказала делегация СССР. Во главе делегации—заместитель министра иностранных дел А. Я. Вышинский.

Совет министров Украинской ССР назначил на эту сессию делегацию во главе с заместителем председателя Совета Министров и министра иностранных дел Украинской ССР Д. З. Мануильским.

Совет Министров Белорусской ССР назначил на сессию делегацию во главе с заместителем председателя Совета Министров и министра иностранных дел Белорусской ССР К. В. Киселевым.

## МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ ПО ПОВОДУ ВЫСОКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДЫ

Трудящиеся Москвы с огромным воодушевлением восприняли приветствие товарища Сталина в день 800-летия Москвы и Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении столицы нашей Родины орденом Ленина.

На предприятиях, учреждениях, в учебных заведениях Москвы состоялись митинги. Участники митингов выражали в своих выступлениях чувства горячей благодарности партии и правительству за высокую оценку заслуг трудящихся столицы.

В ответ на высокую награду рабочие и техническая интеллигенция столицы приняли новые социалистические обязательства. Трудящиеся Сталинского района решили продолжать стахановскую вахту, добиться новых успехов к дню празднования 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллективы многих предприятий решили закончить к этому дню выполнение годовой программы.

## ИЗУЧЕНИЕ ЛАТИНСКОГО ЯЗЫКА В ШКОЛАХ

По решению Министерства просвещения РСФСР с 1948—1949 учебного года в старших классах школ вводится преподавание латинского языка. В первую очередь изучение латыни начнется в четырех школах Москвы, двух школах Ленинграда и трех школах Саратова, Свердловска и Казани.

Сейчас разрабатывается учебный план, ведется подготовка к составлению учебника. Создаются курсы по подготовке преподавателей латинского языка.

(ТАСС).

## Подготовка городского хозяйства к зиме

Коллектив городского коммунального хозяйства активно приступил к подготовке жилищного фонда к зиме. Семидесятилетний печник т. Селиверстов занялся подготовить 5 человек печников, чтобы обеспечить своевременную перекладку печей. Он уже подготовил четырех, которые теперь успешно выполняют дневные нормы.

Сейчас усиленно идет заготовка материалов для ремонта городской прачечной. Сюда на днях будет поставлена ремонтная бригада с таким расчетом, чтобы ремонт здания прачечной был успешно завершен к октябрьским дням.

И. САМОЙЛОВ.

# Феликс Дзержинский

70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Среди старой ленинско-сталинской гвардии одним из лучших борцов и руководителей был Феликс Эдмундович Дзержинский, герой октября, гроза буржуазии, организатор советского транспорта и социалистической промышленности, строитель единства и мощи нашей партии.

11 сентября 1877 г. в Литве, в польской интеллигентной семье, родился Феликс Дзержинский. 17-летним юношей Феликс Дзержинский вступает в социал-демократический кружок и вскоре ленинцем отдает себя партии, революционной борьбе за дело рабочего класса. Он ведет подпольную работу в Вильно, Ковно, Лодзи, Варшаве, Петербурге и Москве. Товарищ Юзефа (партийная кличка Дзержинского) хорошо знали рабочие и в Литве и в Польше.



В особых условиях этого края ему приходилось бороться не только с парским самодержавием и капиталистической эксплуатацией, но и против буржуазно-националистических влияний оппортунистов.

С 1902 года Дзержинский борется под знаменем ленинской «Искры». В революции 1905 года возглавляет грандиозную демонстрацию в Варшаве и первое в России вооруженное выступление рабочих в Лодзи.

На 4 (объединительном) съезде РСДРП в Стокгольме Дзержинский впервые лично встретился с Лениным и Сталиным. Дзержинский становится членом Центрального комитета партии. Целеустремленная работа влечет за собой непрерывные аресты, ссылки, побег. Однадцатый лет провел Дзержинский в тюрьмах и ссылке.

После февральской революции Дзержинский сначала работает в Москве, а после II съезда партии

в Петербурге, участвует в подготовке вооруженного восстания. Свергнутые Великой Октябрьской социалистической революцией буржуазия, помещики и черносотенная военщина пытаются продолжать борьбу за власть. 20 декабря 1917 года за подписью Ленина был издан декрет о создании Всероссийской чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем (ВЧК). Председателем ВЧК партия выдвинула Дзержинского.

Грозой буржуазии и защитником трудящихся был Феликс Эдмундович. Под руководством Ф.Э. Дзержинского органами ВЧК—ОГПУ было раскрыто и обезврежено много контрреволюционных организаций. В конце 1 18 года вместе с товарищем Сталиным партия направляет Феликса Дзержинского на восточный фронт (пропуск), где предатели и изменники развалили дисциплину. Энергичные меры товарища

(ВОНХ). В эти годы под непосредственным руководством Дзержинского были заложены первые гиганты социалистической индустрии.

Дзержинский был верным хранителем единства большевистской партии. Он был одним из тех, кто разгадал двурушничество врагов народа—Зиновьева, Каменева и Троцкого. Мужественный борец за генеральную линию партии Дзержинский «сгорел на бурной работе в пользу пролетариата» (Сталин). 20 июля 1926 года после пламенной речи на пленуме ЦК ВКП(б) и ЦКК, в которой он отстаивал сталинскую политику партии, Феликс Эдмундович Дзержинский скоропостижно скончался.

Всю жизнь Дзержинский отдал делу партии. Образ бесстрашного рыцаря революции навсегда сохранится в памяти советских людей и будет примером благородного служения делу ленинско-сталинской партии. Л. РЯБИНИН.

Сталина и Ф. Э. Дзержинского быстро восстановили боеспособность частей. Когда в 1920 году польские войска пильсудчиков напали на советскую Украину, Ф. Э. Дзержинский был назначен начальником тыла Юго-западного фронта. Он возглавил борьбу против бандитизма и махновщины.

В начальный период мирного строительства Дзержинский возглавлял важный участок народного хозяйства — транспорт, сильно пострадавший во время гражданской войны. Он сумел поднять широкие массы железнодорожников на борьбу за восстановление этой важнейшей отрасли народного хозяйства.

По предложению товарища Сталина в 1924 году Дзержинский назначается председателем высшего совета народного хозяйства

## Пренебрежительное отношение к ремесленникам

Первого сентября в ремесленном училище № 9 начались занятия. В просторных комнатах учебного корпуса и в мастерских разместились полтысячи человек юношей и девушек. Их заветная мечта об овладении производственными квалификациями с каждым днем близится к цели.

Большая подготовительная работа была проведена к новому учебному году, что дало возможность поднять учебный процесс на еще более высокий уровень. Значительно усовершенствованы учебные программы и планы, укреплена учебно-материальная и техническая база. Коллектив ремесленного училища отдает все свои силы, знания и опыт на достойное воспитание новых социалистических кадров.

Как известно, вся творческая работа ремесленного училища кровно связана с местным производством, где ремесленники должны подкреплять теорию практикой, постепенно овладевая тайнами производства и вращая в рабочий коллектив.

Из этого явствует, что между работниками ремесленного училища, инженерно-техническими работниками цехов и администрацией производства должен существовать деловой контакт, который бы успешно разрешал вопросы в области претворения в жизнь указаний партии и правительства о трудовых резервах.

К сожалению, до сих пор приходится наблюдать, когда между ремесленным училищем и производством существует резкая противоположность, которая, подчас, срывает важнейшие правительственные указания по осуществлению политики партии в вопросах подготовки высококвалифицированных кадров для нашего производства.

Характерным примером в этом направлении можно привести практические отношения к ремесленникам со стороны мастера механического цеха т. Дмитриева. Вместо того, чтобы обеспечивать их соответствующим рабочим местом и консультировать их в процессе работы, Дмитриев цинично

издевается над ними. Однажды он так встретил ремесленников:

—А-а-а... давно я ждал вас сюда! Вот будете у меня заниматься уборкой цеха.

И униженные ремесленники, вместо инструментов и станков, получили тряпки и метлы. Дмитриев направил их на уборку цеха и прицеховой территории.

Все это происходило на глазах партийного и хозяйственного руководства цеха. Однако, такое явно пренебрежительное, барское отношение со стороны мастера к ремесленникам не нашло должного осуждения в цехе. Наоборот—здесь его даже похлопывали по плечу:

Молодец де ты у нас. Умело организуешь хозяйственные дела! Не окажись ремесленников в цехе, так бы и сидели мы здесь в грязи.

Стоит ли комментировать такое заключение руководства цеха по поводу разнузданного поступка мастера Дмитриева? Уже и без того достаточно ясно, что на Гурьевском заводе укоренилась практика прямой издевки над ремесленниками, тем более, что это не единичный случай в механическом цехе. Повсеместно на заводе можно наблюдать аналогичное отношение к молодежи, которая стремится стать достойным пополнением рабочего класса.

Странную позицию в этом отношении занимает и дирекция завода. Вместо того, чтобы принять самые энергичные меры против такого возмутительного отношения к ремесленникам в цехах, она делает вид, что не замечает этого, поощряя тем самым действия дмитриевых и им подобных, что безусловно идет в разрез с важнейшими государственными мероприятиями.

Настало, давно настало время покончить с таким пренебрежительным отношением к ремесленникам на производстве, где они должны проходить производственную практику. На обучение будущих рабочих кадров должны быть мобилированы все средства.

М. ФРОЛОВ,  
директор ремесленного училища № 9

## Международный обзор

5 сентября, после пятидневной работы, в Саутпорте закрылся 79 конгресс Тредьюнионов. На конгрессе присутствовало 836 делегатов от 187 профсоюзов. Резкой критике многих делегатов конгресса была подвергнута экономическая и внешняя политика лейбористского правительства, хотя эта критика и не нашла своего отражения в принятых резолюциях.

Особого внимания заслуживает речь Бевина, достаточно полно характеризующая положение послевоенной Англии. Министр иностранных дел лейбористского правительства Великобритании вынужден был заявить, что предстоит дальнейшее снижение жизненного уровня, что импорт (ввоз товаров) будет сильно сокращен и что, если экспорт (вывоз) не будет повышен, экономическое положение страны будет еще более напряженным.

Прощающую вину Англия была охвачена жестоким топливным кризисом. Останавливались фабрики и заводы целых районов, росла безработица, миллионы людей остались без заработка. Сейчас над Англией вновь нависла опас-

ность еще более острого кризиса. В английских газетах различного направления раздаются голоса, полные тревоги за будущее страны. «Англия переживает сейчас решающий момент. Решается вопрос о том, должна ли она остаться великой державой или нет», — пишет газета «Ньюс кроник».

В отличие от Соединенных Штатов Англия вышла из войны основательно ослабленной и, в результате внешнеполитического курса лейбористского правительства, оказалась в зависимости от США. Год тому назад Великобритания получила в Америке кабальный заем в 3,75 миллиарда долларов, который не только не улучшил экономического положения страны, а еще более увеличил ее трудности. Заем, который предполагалось израсходовать в течение пяти лет, израсходован почти полностью. Условия соглашения о займе обязывают Англию закупать на полученный заем только американские товары. Цепкая в долларовую зависимость, Великобритания может сократить ввоз тех или иных товаров из США только в том случае, если

она сократит ввоз и из других стран и, наоборот, увеличивая ввоз из других стран, она обязана увеличить его и из США.

В своем выступлении на конгрессе Бевин наметил «выход» из создавшегося положения путем снижения дальнейшего жизненного уровня рабочего класса Англии, усиления эксплуатации колоний, создания «имперского таможенного союза». Выступление министра иностранных дел Великобритании с восторгом встречено всей реакционной печатью. Это красноречиво говорит о том, чьи интересы выражает «программа» Бевина. Из речи министра иностранных дел Великобритании видно, что лейбористское правительство будет придерживаться того же курса, который привел английскую внешнюю политику в зависимость от политики Соединенных Штатов.

9 сентября исполнилось три года с тех пор, как болгарский народ свергнул фашистское правительство и установил народную власть отечественного фронта. Год тому назад в результате всенародного референдума Болгария была провозглашена народной республикой.

Три года существования власти отечественного фронта—самый яркий, самый знаменательный период в жизни болгарского народа. За это время Болгария сделала огромный шаг вперед в деле демократического развития. Много она сделала и в области искоренения монархо-фашистских сил в экономической и политической жизни страны. В Болгарии обеспечена подлинная свобода для народа.

В народной республике осуществлен ряд социально-экономических мероприятий, коренным образом изменивших облик страны. Проведена аграрная реформа, в результате которой сотни тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Национализированы банки, рудные богатства, железные дороги, крупная промышленность.

Правительство отечественного фронта разработало в этом году двухлетний план восстановления народного хозяйства Болгарии. Осуществление этого плана будет содействовать ликвидации экономической отсталости страны. План предусматривает повышение уровня промышленного производства по сравнению с довоенным перио-

дом на 67 процентов. Уже в 1946 году объем промышленного производства страны был выше довоенного объема на 8 процентов.

Болгария укрепляет свои дружеские связи с СССР и всеми другими демократическими странами. Она заключила торговые соглашения с Советским Союзом, Чехословакией, Польшей, Францией и рядом других государств. Встает на ноги экономика страны, улучшается материальное положение народа.

Прошедшие три года, несмотря на клеветническую пропаганду реакции, значительно укрепили внешнеполитическое положение Болгарии. Вырос ее международный авторитет. Болгария стала серьезным фактором мира на Балканах и вместе со всеми демократическими государствами ведет последовательную борьбу против агрессоров—поджигателей второй войны.

В. МИХАЙЛОВ.

За редактора

Н. Богданов